



## 郑州晚报品质教育生活节特刊



# 中原领航实验学校： 让每个孩子阳光灿烂全面发展

### 系出名门，底蕴深厚

中原领航实验学校的前身为河南省实验学校郑东中学，该校依托省实验学校深厚的文化底蕴、雄厚的师资队伍和优良的校风学风，很快取得了良好口碑。2013年7月，更名为“中原领航实验学校”。

新校区位于郑州市西三环与沁河路交叉口，环

境优美，交通便利。校区不仅拥有标准的田径场、足球场、篮球场、公寓、餐厅、浴室等完备的校园设施，还具有适应现代化教学需要的理化生实验室、微机室、多媒体教室、标准音乐美术教室、形体训练房、阅览室、大型报告厅等一流的教学设施。

### 理念引领，培养定位

近年来，中原领航实验学校全力打造“新样态”学校，坚持“让每个孩子阳光灿烂，让每个孩子全面发展”的办学理念，对学生实施“全人教育”。

坚持以“三品三气三养”作为目标引领，构建符合教师职业修为、顺应学生发展天性的校园文化氛围。以打造“品牌学校、品质教师、品位学生”的“三品”教育为学校整体工作目标。“三气”是教师层面的素养要求，即正气、大气、和气。“三养”是

学生层面的素养要求，即教养、修养、素养。

师德建设从做“四有教师”和“四个引路人”入手。首先，突出“仁爱”，强调“善待”和“悦纳”，即善待不同层次和不同背景的学生，同时要在充分尊重学生人格、自尊心和个性差异的基础上，接纳不够完美的学生。其次，以“仁爱之心”对待每个孩子，努力让每一个学生脸上洋溢着灿烂的笑容、内心充满着愉悦的满足。

### 师资雄厚，名师荟萃

中原领航实验学校的师资均以河南省实验学校郑东中学经过多年培养和锤炼的成熟教师为班底，同时选聘部分有经验、高素质的优秀教师共同组成。这批教师经验丰富、治学严谨、眼界开阔、成绩斐然，仅获得过国家级骨干教师、省级骨干教师、学术技术带头人、五一劳动奖章、省市级优秀教师、省十佳班主任、省市级优秀班主任、省市级优质课大

赛一等奖的教师就有30余人。

为促进教师的专业发展和技能提高，学校每年组织教学技能大赛、优质课大赛、示范课、观摩课比赛；组织教师到北京、上海、珠海等地名校学习交流；定期邀请知名教育专家到校讲座，提升专业素养与教学技能。目前学校已建立起一支师德高尚、技艺精湛、可持续发展的高素质教师队伍。

### 因材施教，课堂高效

课堂是教学的主阵地。据了解，领航全力打造“优悦”课堂，以提高学习兴趣、提高思维品质、提高解决问题能力和提升学习质量为着眼点，辅以对话为途径、合作为形式、问题为导向、发展为目的的教学思路，帮助学生激发潜能，培养高效率学习能力和可持续发展能力，努力为学生创设顺应天性、张扬个性的课程体系和教育环境。

学校在“高效性”上下足功夫，全体教师努力打造高效备课、高效课堂、高效作业、高效辅导、高效考试，真正让学生有效学习、不断进步。

学生入学伊始，学校就开启了周测模式，检测教学的有效性，及时发现知识漏洞，更好地查漏补缺，避免出现“塌方式”的知识断层。周测已成为中原领航实验学校打造“高效课堂”的一大法宝。

距离2017年民办初中综合测评还有一段时间，浏览郑州各大网站及论坛发现，“中原领航实验学校”的搜索排名及“曝光率”一直居高不下，尤其是该校去年启动的“领航班”也已成为各大论坛家长关注的焦点。

作为民办初中，该校成立不过4年，是什么吸引了这么多的家长关注？“领航班”与普通班有何不同？近日，带着家长的疑问，我们对该校进行了走访。唐善普



中原领航实验学校



领航班的课堂



奖学金颁奖大会

### 荣膺郑州市前200名的“领航班”精英

 田昱玉 672分，郑州市第6名	 李浩庭 668分，郑州市前20名	 程钰 666分，郑州市前35名	 魏也晴 660分，郑州市前80名	 张慧媛 660分，郑州市前80名
 韩林鹤 657分，郑州市前200名	 兰昊天 654分，郑州市前200名	 王孟鑫 653分，郑州市前200名	 史家杰 653分，郑州市前200名	 明子翔 650分，郑州市前200名

领航班精英

### 重金打造，奖励机制

该校延续了省实验学校郑东中学的奖学金激励机制，每学年对年级前25名优秀学生颁发1万元奖学金。这极大地激发了学生的学习热情，强化了目标意

识，营造了友好竞争、比学赶超的学习氛围。

“领航班”的学生在免除三年学费和住宿费的基础上，还同时享有每学年一万元的奖学金资格。

### 校本课程，异彩纷呈

学校开设富有特色的校本课程，有针对性地组织学科竞赛和课外兴趣小组，培养学习兴趣，充分挖掘潜力。组织丰富多彩的第二课堂，让每个学生展示自我，获得自信、享受快乐，能力得到提高。

组织实施富有特色的校本课程和社团活动，学生社团分别根植于各个学科，拓展了知识，提高了能力。

有计划地开展丰富多彩的主题教育活动，如“文明礼仪”“爱我校园，从我做起”“走进敬老院”“安全在我心中”等，“体验式”的教育功效，提供展示自我的平台，培养团队合作精神和生存实践能力。

### 替代家庭，高于家庭

对于孩子上寄宿制学校，家长最关注的就是孩子在外吃得好不好？休息得怎么样？

作为具有10多年寄宿制管理经验学校，中原领航实验学校提出“替代家庭，高于家庭”的理念。所谓“替代家庭”，即学生来到学校，就像回家，生活老师、班主任就是“父母”，孩子生活中遇到什么问题，“父母”都会第一时间解决，让学生感受学校大家庭的温暖。而“高于家庭”，更多的则是对班主任和生活老师的要求，家长把孩子交给学校，学校除了在学习上让家长放心外，在学习、心理、成长上都要对孩子负责，让每一个孩子健康快乐地成长。

根据季节的变化和学生的特点对食谱进行适时的调控，孩子们自己制定菜谱，增强主人翁意识。“食在领航”“学在领航”“爱在领航”传为佳话。

### 捷报频传的“领航班”

“领航班”的命名，旨在激励，意在引领。让习惯铸就优秀，让优秀成为习惯，引领领航学子见贤思齐。学校为“领航班”适当调整了教学进度，量身定制了特色课程。

2016年秋季首开“领航班”捷报频传：在上学期期末全市统考中，田昱玉同学以672分的高分名列郑州市第6名；在郑州市前200名中，“领航班”占了10个；“领航班”平均分642.5分，高出郑州市平均分近200分。在2016年世界少年奥林匹克数学竞赛中，“领航班”获金奖1人（明子翔同学）、银奖5人、铜奖9人、一等奖15人。

2016年中原领航实验学校被郑州市教育局评为“郑州市中小学十佳民办学校”。短短4年，领航的家长对孩子的成长极其满意。今年更多优秀孩子的家长不仅了解领航，更对孩子能进领航充满了期待。

电话：0371-68824111 68824333  
地址：西三环与沁河路交叉口，市内乘B21路、B3路、B6路、20路公交到航海西路或秦岭路下车即到。